

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ٹھیک رہی۔ البتہ عصر کے وقت کچھ بے چینی کی تکلیف ہوئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ کل حضور نے پانچ اجاب کو شرف ملاقات بخش۔ اجاب جماعت خاص توہ اور التزام سے دعائیں کہتے رہیں کہ

مولانا کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم العلیین

اختیار احمد پیر

۵۔ روہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء یا پھر یا حکوم چوری رشید الدین صاحب مغربی افریقہ میں ماڈرن تین سال تک زینت تہذیب کے ادارے کے بند کل مورخہ ۲۹ نومبر روز اقدار ۶ بجے شام جناب اچیر سر سے روہ واپس تشریف لے آئے۔ اہل روہ نے بہت کثیر تعداد میں روک اسٹیشن پر جمع ہو کر آپ کو نہایت بے غلوص طریق پر خوش آمد کہا۔ اجاب نے آپ سے مصافحہ و مذاقہ کرنے کے علاوہ آپ کو بجزت بھیلوں کے رہائے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا رُکھ سلسلہ میں دامن آمانیاد رکھے اور آپ کو خدمت دین کی آیش افزیش توہین سے نوازے، امین

۶۔ روہ ۳۰ نومبر محرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناخر دیوان علاج کی غرض سے لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ اجاب آپ کی شفا کا دل دعا کرنے سے دعا کریں۔

۷۔ فضل عمر جوئے ماڈل کول کی ماہانہ تلاش مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۲ء بروز منگل وقت پانچ بجے ایڈا اہل دل میں گہنی جاری ہے۔ اتنے خور و نوش کے علاوہ بچوں کی طہارت سے تفریحاً بے گرام بھی پیش ہی جائے گا۔ جو آئین کی خدمت میں در خواست ہے کہ وہ شمولیت فرما کر نئے بچوں کی جو صلہ افزائی فرمائیں۔

بند مشرف فضل عمر جوئے ماڈل کول

روزنامہ

The Daily ALFAZL

قیمت

جلد ۱۸

یکم فتح ۲۳ ۲۵ ۲۸ ۳۱ ۳۲ ۳۳ ۳۴ ۳۵ ۳۶ ۳۷ ۳۸ ۳۹ ۴۰ ۴۱ ۴۲ ۴۳ ۴۴ ۴۵ ۴۶ ۴۷ ۴۸ ۴۹ ۵۰ ۵۱ ۵۲

۲۶۹ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صحابہ کی جماعت سے ملنے کے آرزو مند ہو تو صحابہ کا رنگ پیدا کرو

ہر رنگ اور ہر صورت میں تم وہی شکل اختیار کرو جو صحابہ کی تھی

” اطاعت ایک ایسی چیز ہے کہ اگر کسی دل سے اختیار کی جائے تو دل میں ایک ذرا اور روح میں ایک لذت اور روشنی آتی ہے۔ مجاہدات کی اس قدر ضرورت نہیں ہے جس قدر اطاعت کی ضرورت ہے مگر ہاں یہ شرط ہے کہ سچی اطاعت ہو اور یہی ایک شکل امر ہے۔ اطاعت میں اپنے ہوائے نفس کو ذبح کر دینا ضروری ہوتا ہے۔ بدول اس کے اطاعت ہو نہیں سکتی۔ اور ہوائے نفس ہی ایک ایسی چیز ہے جو بڑے بڑے موحدوں کے قلب میں بھی ثبت بن سکتی ہے۔ صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین جو جلالی اور جمالی دونوں کو لئے ہوئے تھے۔ ان میں ایک کشش اور قوت تھی جو بے اختیار دلوں کو کھینچ لیتی تھی۔ اور پھر آپ کی جماعت نے اطاعت الرسول کا وہ نمونہ دکھایا اور ان کی استقامت ایسی فوق البراست ثابت ہوئی کہ جو کوئی ان کو دیکھتا وہ بے اختیار ہو کر ان کی طرف چلا آتا تھا۔

غرض صحابہ کی حالت اور وحدت کی ضرورت اب بھی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو جو مسیح موعود کے ہاتھ سے تیار ہو رہی ہے اس جماعت کے ساتھ شامل کیا ہے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تیار کی تھی۔ اور چونکہ جماعت کی ترقی ایسے ہی لوگوں کے نمونہ سے ہوتی ہے اس لئے تم جو مسیح موعود کی جماعت کہلا کر صحابہ کی جماعت سے ملنے کی آرزو رکھتے ہو اپنے اندر صحابہ کا رنگ پیدا کرو۔ اطاعت ہو تو ویسی ہو، باہم محبت اور اخوت ہو تو ویسی ہو، غرض ہر رنگ میں ہر صورت میں تم وہی شکل اختیار کرو جو صحابہ کی تھی۔

جو لوگ ہمارے مخالف ہو کر ہم کو گالیاں دیتے ہیں اور حجال اور کافر کہتے ہیں ہم اس کی ذمہ داری پر وہ نہیں کرتے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہر ایک آدمی کو نور فطرت اور قوت فیصلہ عطا کی ہے۔ لوگ کہتے ہیں کہ اسلام تلوار کے زور سے پھیلا گیا ہے مگر میں کہتا ہوں کہ یہ صحیح نہیں ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ دل کی گالیاں اطاعت کے پانی سے لبریز ہو کر بہ نکلی تھیں۔ ان کی اطاعت اور اتحاد کا نتیجہ تھا کہ انہوں نے دوسرے دلوں کو تسخیر کر لیا۔“

(الحکم جلد ۵ ص ۱۹۰)

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ یکم دسمبر ۱۹۷۲ء

جلسہ سالانہ کی کشش

جلسہ سالانہ ترمیم آگیا ہے۔ قریب کیا آگیا ہے سمجھو کہ آہی گیا ہے۔ یکم دسمبر سے ہی اجاب اپنے گھروں میں جلسہ کے لئے تیار کیا شروع کر دیتے ہیں گو یہ جلسہ اجاب کے گھروں میں شروع ہو جاتا ہے۔ نیچے۔ جوان پورے مسزوات سب جلسہ کے رنگ میں رنگ جاتے ہیں حقیقت یہ ہے کہ سال میں جلسہ کے ایام احمدیوں کے لئے خاص اہمیت کے حامل بن جاتے ہیں۔ کئی دو مرتوں ایک جلسہ سے جا کر دو مرتے جلسہ کا تیار کرنا شروع کر دیتے ہیں۔ ایسے لوگ اکثر وہ ہوتے ہیں جن کو سال بھر اپنی کئی میں سے جلسہ میں شامل ہونے کے لئے خواہاجات جنی کرنے ہوتے ہیں۔ وہ فوراً تھوڑا روز بچا کر کھینچ لیتا تاج کر سکتے ہیں کہ وہ جلسہ میں آنے کے لئے آمدورفت کا کوئی ایہ بناسکیں۔ ان دوستوں کا جلسہ نرالی نشان رکھتا ہے۔ اکثر ایسا بھی ہوتا ہے کہ بعض وقت جنوری کے باوجود کوئی بھی نہیں بنا سکتے اور محرم رہ جاتے ہیں ان دوستوں کی عجیب حالت دیکھی گئی ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں ایسے غیر دوستوں کی کمی نہیں جو تلاش کر کے اپنے نادار بھائیوں کے خواہاجات بھی برداشت کرتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ ہمارا جلسہ سالانہ احمدیوں کے لئے بعض صورتوں میں جبرین سے بھی بڑھ کر خوشی کا باعث ہوتا ہے۔ جبرین میں تو صرف ایک شہر اور اس کے گرد و نواح کے مسلمان جمع ہوتے ہیں مگر جماعت احمدیہ کے سالانہ میں تمام دنیا کے اجاب جمع ہوتے ہیں۔ کئی دوست تو ہزاروں روپیہ کرانے پر توجہ کر کے تشریف لاتے ہیں۔

ہمارا جلسہ کوئی میلہ نہیں ہوتا تاہم برعکس صورتوں کا پیدا ہی ہوتا ہے۔ دنیا میں کوئی جگہ سو احمکے مکہ کے جہاں حج کے ایام میں اطراف عالم کے مسلمان خیرین حج کو غرض سے بھی ہوتے ہیں۔ ایسی نہیں ہے جہاں خدا پرستوں کا اجتماع اتنا بڑا اور اتنا رحمتوں اور برکتوں کا حامل ہوتا ہو

جنتا کہ روہ میں ہمارا جلسہ سالانہ ہوتا ہے۔ برکتیں اور برکتیں ایسی ہیں کہ ان میں خاندان کے خاندان حصہ وار ہوتے ہیں۔ ہزاروں خاندان پورے کے پورے گھرانے چھوڑ کر اس میں شمولیت کرتے ہیں۔ دل جی ایسے ہوتے ہیں کہ جب شدید پردی پڑتی ہے۔ لیکن اہل ایمان کے دلوں کی گڑبگڑ کو محسوس ہی نہیں ہونے دیتی۔ اراقم الحروف کو وہ نظر رہا نہیں بھولتا جب یہ دفعہ فرما کر ہی ہونے کی حالت میں قادیان کے جلسہ جوہلی میرا یا سیالکوٹ سے پیش ٹرین میں سفر کیا تھا۔ گاڑی مبارک بھری ہوئی تھی لوگ اس طرح جڑا کر بیٹھے تھے کہ ایک ایچ کہیں خالی جگہ نہیں تھی۔ اتنی بھیر کبھی محولی سفر میں ہوتی تو ان سفر کا ارادہ ہی ترک کر دیتا مگر اس وقت حال یہ تھا کہ سب لوگ گویا ایک محسوس نشہ میں مبتلا تھے۔ جب ویرا کی جگہ پر گاڑی پہنچی تو سٹیشن پر قادیان جانے والوں کے خاندان کے خاندان پہلے ہی موجود تھے کنبوں والے اور سونوں والے جوان اور بوڑھے اور بچے اور مستندان گودوں میں بچے اٹھائے ہماری سپینل کی طرف لپکے۔ الغرض اتنی بھیر تھی کہ ایک پوری گاڑی ہی اس کو سنبھال سکتی تھی مگر جرت ہے کہ سب کے سب ہماری سپینل میں جو پہلے ہی لڑکی ہوئی تھی سما گئے۔ یہ بوش توجہ دیکھ کر باوجود خیر احمدی ہونے کے دل خوشی سے تپوں اچھلے لگے۔ اسے خدا یہ کیا کشش ہے جو ان لوگوں کو لے جا رہی ہے کشش کیس ہے؟ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات پڑھنے سے معلوم ہوا کہ کشش کہاں سے آتی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”وہ ایک خاص کشش ہوتی ہے جو کہ انبیاء علیہم السلام کو دی جاتی ہے اور تمام پاکیزہ دلوں کو وہ محسوس ہوتی ہے۔ اور جو اس سے متاثر ہوتے ہیں وہ ایک فرقہ اجانب زندگی کا نمونہ دکھلاتے ہیں اور بیروں کے مشرکوں کی طرح کشش کی جگہ نظر آتی ہے اور سب کو وہ کشش عطا ہوتی ہے وہ الہی

طاقتوں کا سرچشمہ ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ کا نوراہ مخفی قدرت میں جو عام طور پر ظاہر نہیں ہوتی ہیں ایسے شخص کے ذریعہ ظاہر ہوتی ہیں اور اس کشش سے ان کو کامیابی ہوتی ہے۔ دنیا میں حسن قدم اور ابتیاء آتے ہیں کی وہ دنیا کے سارے مکرو قریب اور غشے سے پورے واقف ہو کر آتے ہیں جس سے وہ مخلوق پر غالب ہوتے ہیں؛ ہرگز نہیں۔ بلکہ ان میں ایک کشش ہوتی ہے جس سے لوگ ان کی طرف کھینچے چلے آتے ہیں اور جب دعا کی جاتی ہے وہ کشش کے ذریعہ سے زہریلے مادہ پر جو لوگوں کے اندر ہوتا ہے اثر کرتی ہے اور اس روحانی مریض کو تسلی اور تسکین بخشتی ہے۔ یہ ایک ایسی بات ہے جو کہ میان میں ہی انیس ہر سکھتی اور اصل مؤمنانیت کا پیمانہ ہے کہ وہ کشش طبیعت میں پیدا ہو جاوے۔ سچی توفیق اور استقامت خیرا میں صاحب کشش کی موجودگی کے پیدا نہیں ہو سکتے اور نہ اس کے سوا قوم بنتی ہے۔ یہی کشش ہے جو کہ دلوں میں قبولیت ڈالتی ہے۔ اسکے بغیر ایک غلام اور نوکر بھی اپنے آقا کی خاطر خواہ فریاد داری نہیں کر سکتا اور اسی کے نہ ہونے کی وجہ سے لوگ اور غلام جن پر بڑے انجام و اکرام کئے گئے ہوں ہر کار تک حرام نکل آتے ہیں۔ بادشاہوں کی ایک تعداد کثیر ایسے غلاموں کے ہاتھوں سے ذبح ہوتی رہی لیکن کیا کوئی ایسا نظیر انبیاء میں دکھلا سکتا ہے کہ کوئی نجا اپنے کسی غلام یا مرید سے قتل ہوا ہے؟ ہاں اور زریا اور کوئی ذریعہ دل کو اس طرح سے قابو نہیں کر سکتا جس طرح سے کشش قابو کرتی ہے۔ ہرگز نہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس وہ کہا بات تھی کہ اس کے ہونے سے صحابہ نے اس قدر صدق دکھایا اور انہوں نے نہ صرف گنہ پرستی اور مخلوق پرستی ہی سے من موڑا بلکہ وہ حقیقت ان کے اندر سے دنیا کی طلب ہی مٹا دی اور وہ خدا کو دیکھنے لگ گئے وہ نہایت مرگرمی سے فلاغالی کی راہ میں ایسے قدم چلے کہ گویا ہر ایک ان میں سے ابراہیم تھا۔ انہوں نے کامل اتخاص سے خدا تعالیٰ کا جلال ظاہر کرنے کے لئے وہ کام کئے جس کی نظیر بعد اس کے کبھی پیدا نہیں ہوئی اور خوشی سے دنیا کی راہ میں ذبح ہونا مستعمل کیا بلکہ بعض صحابہ نے جو کچھ شہادت نہ پائی تو ان کو خیال کرنا کہ شاید ہمارے صدق میں کچھ کسر ہے جیسے کہ اس آیت میں اشارہ ہے

منہم من قضیٰ نجیدہ ومنہم من یتنظرون یعنی بعض تو شہید ہو چکے تھے اور بعض منتظر تھے کہ شہادت نصیب

ہو۔ اب یہ دیکھنا چاہیے کہ یہ ان لوگوں کو وہ عروں کی طرح خواجہ بن گئے اور اولاد کی محبت اور دوسرے تعلقات نہ تھے؛ مگر اس کشش نے ان کو ایسا مستان بنا دیا تھا کہ وہ دین کو ہر ایک شے پر مقدم کیا ہوا تھا۔

الای کو نواہو منین کی تعبیر میں ایک نے لکھا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خیالی پیدا ہوا ہوا کہ کچھ میں شاہ ربوہ کامل کشش نہیں ہے۔ وہ نہ تو پہلے آواز دیتا پر آجاتا۔ پھر وہ خود ہی اس کا جواب دیتا ہے کہ آپ میں کشش تو کامل تھی لیکن بعض فطرتیں ہی ایسی ہوتی ہیں کہ وہ اس قابل نہیں رہتیں کہ توڑ کر تھکوں کر لیں اس لئے ایسے لوگوں کا محرم رہنا ہی اچھا ہوتا ہے۔

دنیا اور ہاں ہر پردیوں کو مقدم کر لینا بیکر کشش الہی کے پیدا نہیں ہو سکتا جن لوگوں میں یہ کشش نہیں ہوتی وہ ذرا سے ابتلا سے تبدیل تہیب کر لیتے ہیں اور حکومت کے دباؤ سے فوراً ہاں میں ہاں ملانے لگ جاتے ہیں۔ میلہ شراب کے ساتھ ایک لاکھ تک ہونے لگے مگر چونکہ اس میں وہ کشش نہ تھی اس لئے آخر کار سب کے سب فنا ہو گئے۔

غرضیکہ کسی کے منہاں اللہ ہونے کی دلیل ہی ہے کہ اس کو کشش دی جاوے اور یہی بڑا معجزہ ہے جو کہ کھو کھا ان لوگوں کو اس کا گرویدہ اور جلال تبار بنا دیتی ہے۔ کسی ایک کو اپنا گرویدہ کرنا محال ہوتا ہے کوئی کور کے دیکھنے تو حال معلوم ہو سیکھو لوں روپے خرچ ہو جاتے ہیں مگر آخر کار دل کشش ہی ہوتی ہے پہلے ایک عام کو اپنا گرویدہ کر لیا جاوے پھر کشش اس کشش کے حاصل نہیں ہوتا جو خدا سے عطا ہو۔ بادشاہوں کے رعب اور دھمکیاں اور ایک دنیا بھر کا اس کے مقابلہ پر آجانا یہ سب اس کشش کے گرویدوں کو تو تہذب ہیں نہیں بڑے دینی۔

(ملفوظات جلسہ ششم ص ۱۲۶)

اس جلسہ کو عمر لی جلسوں کی طرح خیالی نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خاطر ہم تمہیں حق اور اعلیٰ کے علم اسلام پر مینا دے۔ اسکی نیند دی مینڈ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے دکھا ہے اور اسکے لئے توہیں تیار کیا ہیں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی سید تھے اس قادر کائنات کے جس نے کوئی بات نہیں

اور کشش کو

ماضی کے خزانے

حیاتِ قدسی کا ایک ورق

قبولیتِ عالم کے تپا ایمانِ افروز واقعات

قیام فرمود حضرت مولانا خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ عنہما

کوششِ قدرت

جن دلائل خاکسار نامہ میں رقم تمام میاں فیروز الدین صاحب، احمدیہ دہلی اور میں گلستانہ کا کام کہتے تھے بخت پریشانیوں میں مبتلا ہو گئے۔ اس پریشانی کی حالت میں ان کی مشیرہ افضل النساء زوجہ ساجدہ اہلیہ یارِ نظام الدین صاحب کو خواب میں بتایا گیا کہ میں فیروز الدین اگر مولوی نظام رسول صاحب صاحبی سے دعا کرانے۔ تو اس کے جملہ مصائب و عواقب سے محفوظ رہے۔ وہ یہ بیان کیا۔

اس خواب کی بنا پر فضل النساء صاحبہ نے اپنے بھائی کو بھیجا کہ وہ مجھ سے دعا کر لیں۔ چنانچہ میاں فیروز الدین صاحب نے مجھے دعا کے لئے توبہ کی۔ میں نے وعدہ کیا کہ جب دعا کوئی خاص موقعہ اشد قحط کی طرف سے پیش آئے گا۔ تو میں اشد دعا کروں گا۔ اس کے بعد وہ متواتر مجھے دعا کے لئے کہتے رہے۔

میاں فیروز الدین صاحب کے واسطے ایک دفعہ مجھے دعا کی خاص توجہ ہوئی اور میں نے ان سے دریافت کیا کہ آپ کو کونسی ضرورت میں ہیں جن کے پورا ہونے کے لئے آپ دعا کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ ایک قرآن کی بیوی بیمار ہو جانے کے لئے دعا کی ضرورت ہے۔ دوسرے الٹی پریشانی سے نجات حاصل ہونے کے لئے تیسرے اولاد زینہ کے لئے۔

میں نے ان کے ان عینوں مقاصد کے لئے دعا کا خاص موقعہ ملنے پر دعا کی اور قلبی توجہ کی بنا پر ان کو اطلاع دے دی کہ اشد قحط ان کے عینوں مقاصد پر فرادے گا۔ چنانچہ اشد قحط نے اپنی خاص رحمت اور فضل سے میاں فیروز الدین صاحب کے عینوں مقاصد پورے کر دیئے ان کی بیوی کی بیماری ہفتہ عشرہ میں دور ہو گئی۔ بے کاری بھی اتنی ہی عرصہ میں جاتی رہی۔ اور ایک سال کے اندر ان و اولاد سے نئے اور بھی عطا فرمایا۔ جس کا نام عبدالحمید رکھا گیا۔ جواب اشد صاحب اوراد ہے۔ فالحمد للہ خدایا ذالک

شیخ فضل احمد صاحب مابوئی کے مستحق ایک واقعہ

مکرمی شیخ فضل احمد صاحب مابوئی جو رہنما ہونے کے بعد قادیان میں سکونت کے وقت میں بھی ایک عرصہ تک کام کرتے تھے ان کی بیٹی نادرا بانہ میں ان کے رشتہ داروں میں ہوئی تھی۔ ان کے دل میں صاحبی کی طرف سے ایک عرصہ تک کوئی اولاد نہ ہوئی تو انہوں نے مجھ کو دعا کی توجہ کی کہ جب میں دعا کرتا ہوں مانتہ کو مولیٰ تویر سے لویا میں دیکھا کہ شیخ صاحب کے مکان پر حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خیر بختی اللہ جیسا بندھی ہوئی ہے۔

اس خواب کی مجھے یہ تفسیر ہوئی کہ شیخ صاحب موصوفت کی بلیہ عشرتہ کو جو یہ قدرتی عبادت کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قطعاً نہ لگتی رہتی ہیں۔ لیکن ناقابل اولاد میں چنانچہ میں نے اس روئے سے مکرمی شیخ صاحب کو اطلاع دے دی اور اس کی قیامت سے بھی آگاہ کر دیا۔ اس کے بعد ساہیوان گورنمنٹ کے باوجود ان کی اہلیہ محترمہ کے کوئی اولاد نہ ہوئی اس سالہ بیوی کی وفات کے بعد شیخ صاحب موصوفت نے عظیم سراج الحق صاحب احمدی آنت ریاست میں لڑکی دختر سے شادی کی جس سے خدا قائل کے فضل سے کئی بچے تولد ہوئے جو اپنے والدین کے لئے قرۃ العین ہیں۔ فالحمد للہ جل جلالہ ذالک۔

موضع پریم کوٹ کا ایک واقعہ

موضع پریم کوٹ تحصیل حافظ آباد۔ ضلع گوجرانوہ کے سیکرٹری جماعت نشی اشد دتہ صاحب کی بیٹی شادی کو دو ماہ سال گزر گئے تھے لیکن ان کے دل کوئی اولاد نہ تھی۔ میں نے ان کو کہا کہ آپ دوسری شادی کر لیں۔ شاید اللہ قائل اپنے فضل سے دوسری بیوی سے آپ کو اولاد عطا فرمادے۔ بعض دوستوں نے کہا کہ آپ نشی اشد دتہ کی فریاد کے قابل کیا ہے، وہ بڑے ہو چکے ہیں۔ میں نے عرض کی قرآن کریم سے

معلوم ہو جائے کہ حضرت نذیر امیر السلام کو وحی اظہار میں ہی داشتہ شہدائے المراسیم شہساز کی حالت میں بھی حضرت پیچھے چھوٹا فرزند لیا۔ منہج اشد دتہ صاحب تو ابھی حضرت وگیا سے عرض میں ایک شہادت چھپنے ہوئی گئے۔ خدا قائل کے فضل سے اامیرانہ کیولہ سے ہانچا بچہ میں نے بہت اصرار کیا کہ منہج صاحب موصوفت دوسری شادی کر لیں اور کہنے لگے کہ اس عرض میں مجھے رشتہ زینہ کے لئے کون تیار ہو گا۔ میں نے کہا کہ آپ شادی کو عزم کریں۔ اللہ قائل کوئی ساتواں پیدا فرمادے گا۔ اور میں اشد دتہ زعا بھی کروں گا۔

علیہ سلامانہ شہساز میں نشی اشد دتہ صاحب قادیان آئے اور مجھ کو بھی لے گئے۔ ان کے ساتھ ایک جوان عورت اور بھوت بھی لے گئے تھے۔ ان میں نے پوچھا کہ یہ آپ کے ساتھ کون عورت لے گئے تھے کہ یہ دوسری بیوی ہے جس سے اس کے پاس دعا کی تھی۔ اور کہا تھا کہ اللہ قائل دوسری شادی سے بچرہ دے گا۔ چنانچہ اللہ قائل ایسا ہی ہوا۔ اس کے بعد ان کے دل پر خدا کے فضل سے امر میا اولاد ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذالک

دعا کے عجب

ایک دفعہ میں مسیح مرگہ دیا میں مسیح تبلیغ سفر تھا کہ میرا لڑکا عزیز بشیر احمد جس کی اس وقت بہ ۷ سال کی عمر تھی تب حجر قرین میں ملا ہو گیا۔ جب بخار کو تپتے ہوئے ۲۹ روز ہوئے۔ اور اس میں کچھ افاقہ نہ ہوا۔ اور بخار کے ساتھ آٹھیں مہوم برسوں اور ان میں پیب پرگئی۔ تو حضرت ڈاکٹر سید عبد المنان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مودہ سے ڈاکٹروں کے جو اس کے علاج کے تحت تشویش کا اظہار کیا اور کہا کہ اول تو بچے کی تربیت کو کوئی امید نہیں۔ لیکن اگر وہ جان بڑھو تو بھی اس کی آٹھیں بائیں منار ہو جائیں گی۔ اس سے دوران میں ذرا نظرارت دعوہ و تبلیغ کی طرف سے مجھے تاراج کیا کہ بچے کی حالت بہت خراب ہے آپ فوراً قادیان پہنچیں چنانچہ میں قادیان آ گیا۔

بچہ کو آستانہ الہوت پر پانی کی طرح پینے لگایا۔ اور مجھے موسیٰ حوئے لگا کہ دعا قبول کر لینی ہے۔ جب میں آدھ یا پون گھنٹہ کے بعد کھڑکی سے باہر نکلا۔ اور بچے کو کھینچا تو اس کا تپ اترا ہوا تھا۔ فالحمد للہ اس کے بعد میں نے تین اولہ گائے گا لیکن پانی سے میرا کپس دفعہ دھوئے کے بعد اور تو سے تین اولہ کھینچی بھی ہوئی تو اس کے ساتھ آدھ کی شکل میں بچھا کر اور چھٹی دسے دی۔ اور کئی دن ہوا سے بند کر کے بچے ایک گھنٹہ تک نرم رکھا۔ بعد ازاں مسند کے اس بیوی کھینچی کہیں کریشٹی میں ڈال لیا۔ اور یہ دعویٰ استعمال کرتی شروع کر دی۔ اللہ قائل نے محض اپنی فضل سے اس معمول دعویٰ میں شفا رکھ دی۔ اور چند دنوں میں بچے کی آنکھیں صاف اور درست ہو گئیں۔ فالحمد للہ رب العالمین خیر المصالحین بن د والمحبوبین

دو کامیابیاں

عزیز بشیر احمد اور اس کے چھٹے بھائی عزیز مہدی نے جب عیشیہ کا امتحان دیا تو ان کے امتحان کے بعد میں مردہ شکر ت حیات قابل صاحب کے ایشن کے سلسلہ میں امداد کے لئے کھیل پور گیا۔ جیسی نے اپنے بچوں اور مردار شکر ت حیات صاحب کے متعلق دعا کی۔ تو مجھ پر بعد چند فخر فرمودی طاری ہوئی۔ اور الہام ہوا کہ عزیز بشیر احمد اور عزیز مہدی احمد دونوں امتحان میں کامیاب کر دیئے گئے۔ اور سرور اخلاقیات میں بھی کامیاب کر دیئے گئے ہیں۔ چنانچہ اللہ قائل کے فضل سے مدد ملے بچے کامیاب ہو گئے۔ اور سرور صاحب بھی ۳ ہزار روٹوں پر کامیاب ہو گئے فالحمد للہ علی ذالک

الہامی کی پاداش

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے عہد سادت کی بات ہے کہ قاضی موضع علیہ السلام میں صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دلائل بیان کر رہا تھا کہ دل چاہی فضل دہ صاحب موضع جیراں کے زمینداروں میں سے تھے اگلے ان کی طبیعت میں جیراں حکم کا اور بہت زیادہ تھا۔ مجھے بھی طبیعت کے لئے کہنے لگے۔ تو کمرہ احمدی لکھنؤ کے مرنے کے بعد مجھے کچھ سوچنا ہی نہیں۔ اور حضرت اقدس کی نشان میں بہت سے تو میں نیز الفاظ انہوں نے استعمال کئے۔ میں نے کہا کہ آپ نے حضرت مرزا صاحب کے متعلق جو باتیں سنی ہیں۔ وہ جنہوں اور متاعوں کی زبان

سے کسی ہیں جو حضرت مرزا صاحب سے دور رہتے ہیں اور سوائے گورنر انڈیا کے اور کچھ نہیں جانتے جس طرح ہمدردوں نے انہیں اور ہندوؤں نے حضرت کی طرح صلہ اٹھایا اور آپ کو اپنے غلط خیالات اور قصورات کی وجہ سے انکار کیا اور آپ کی ذات والاصفات پر طرح طرح کے اعتراضات کیے اور اس میں عیوب و محاسن نکالنے کی کوششیں آپ پر کیا گئیں۔ یہی حالت ان مخالفین کی ہے حضرت مرزا صاحب کے پاس نہ تو وار ہے کہ وہ لوگوں کو مجبور کر کے ایمان لائے۔ یہ مجبور کریں اور نہ آپ کے پاس مال ہے کہ قطع اور لالچ دیا۔ پس جو شخص آپ پر ایمان لانا سے وہ محض علم صحیح اور پوشش اخلاص اور سربینت سے ایسا کرتا ہے اور آپ کی جامعیت کا دہرا ہونا اور باوجود انتہائی مخالفت کے بڑھنا آپ کی صداقت اور منجانب اللہ ہونے کا ایک بین ثبوت ہے۔

یہ سن کر جو ہمدردی فضل داد صاحب نے ہایت ہی کی ہے کیا کہ "میں مرزا کے قریب سے کون بھی بزرگی اور برکت ملی ہے جو ہمیں میسر نہیں اور ہم اس سے محروم ہیں" میں نے جواباً عرض کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جس طرح مورخوں نے ہر ہونے لگے تو وہ خدا تعالیٰ کے ہتھکڑی کی روشنی میں امت کے اختلافات کا فیصلہ کریں گے اور سب فرقوں میں سے سعید رہیں اور نیک دل لوگ آپ کے فیصلہ کو قبول کر کے آپ کی محبت اختیار کریں گے۔ پس اہل حق خدا تعالیٰ کے فضل سے پیوستہ علیہ السلام کے ظہور پر جہاں بہتر فرسے آئے اور ان کا گورنر انڈیا کے اسمانی فیصلہ کا انکار کر رہے ہیں ہمیں خدا تعالیٰ نے تو سبقت بخشنی کہ ہم نے اسمانی فیصلہ کو قبول کیا اور امام وقت کی محبت کر کے حضرت رسول کی عملی طرف علیہ وسلم کے فرمان کو مانا۔

پس میں حضرت مرزا صاحب پر ایمان لا کر علم صحیح اور عقائد حق کی نعمت حاصل ہوئی۔ اعمال صحیحہ کی لمانے کی توفیق ملی۔ ہمیں آپ کے ذریعہ سے بے شمار اسمانی اور زمینی نشانات منہ بہ منہ کرنے کا موقع ملا اور خدا تعالیٰ کی ہستی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رسالت پر پختہ اور کامل یقین حاصل ہوا اور اب سے بڑھ کر یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان پر عمل کر کے ہم نعمہ خدا کی نعمتیں کے مورد اور زندہ رسول کی برکتوں کے وارث بنیں۔

جو ہمدردی فضل داد صاحب نے مجھ سے اس کے کہ میرے ہاتھوں کوئی کفری استفسار کرتے اپنے پہلے فقرات کو ہی دہرانے لگے۔ جو ہمدردی اللہ داد صاحب نے کسی ان کو مجھ یا

اور بے ہمتی کے استعمال سے روکا لیکن وہ باز نہ آئے اور کہنے لگے کہ مرزا کی ہمت کیا بگاڑ سکتا ہے؟ میں نے عرض کیا کہ جو ہمدردی صاحب! ہمارے عقائد و پیشوا اور ان کی محبت کا مقصد بگاڑنا نہیں بلکہ بڑھانا ہے۔ پس ہمارا تو یہی خواہش ہے کہ آپ کا اور آپ کے پیروں کی محبت کا کچھ بگاڑ نہ ہو۔ یہ سن کر جو ہمدردی صاحب غضب آلودہ ہوئے اور کہنے لگے کہ "میں تم سے کسی عزم کا فائدہ اٹھانے کی ضرورت نہیں اور نہ ہی تمہارے مرزا سے کسی قسم کا فائدہ اٹھانے کی ضرورت ہے تو نہ میں کیا سمجھا ہے؟ ہم کسی کے مخنجر نہیں"۔

میں نے عرض کیا کہ جو ہمدردی صاحب! انسان اللہ تعالیٰ کا تو بہر وقت اور ہر آن محتاج ہے بلکہ عالم موجودات کا ذرہ ذرہ اس کا محتاج ہے۔ انفسی طور پر بھی اور آفاقی طور پر بھی۔ اگر اس کے تونے جو اس اور اعضاء میں سے کوئی جاتا رہے یا ان میں اختلاف واقع ہو جائے تو انسان اس نقصان کی تلافی محض اپنے ارادہ اور اپنی فتن سے نہیں کر سکتا۔ اسی طرح ہوا۔ پانی۔ آگ۔ وغیرہ کی ہر وقت انسان کو ضرورت ہے۔

یہ سن کر جو ہمدردی فضل داد کہنے لگے "میں اور مرزا ایسا نہیں ہے اور تیرے مرزا کو کچھ نہیں سمجھتا۔ میری گاڑیوں میں بڑی جا بجا مادے ہیں اور ایک صحیح قطعہ ریشی کا مالک ہوں۔" میں نے کہا کیا آپ کی جائیداد مصر کی مملکت سے بھی زیادہ ہے کہنے لگے کہ انتہی نہ سمجھیں پھر بھی ایک گاڑی کے بہت سے حصہ کا مالک ہوں۔ میں نے کہا اگر آپ ذبیحی حکومت کو لگان نہ دیں تو وہ آپ کو اس ارمان سے بے دخل کر سکتی ہے تو خدا نے ذوالجلال کی حکومت کیا کچھ ہند کر سکتی۔ کیا اس کے اختیار میں نہیں کہ جس کو چاہے حکومت کے تخت پر فائز کرے اور جس کو چاہے حکومت سے بے دخل کر دے۔ اس پر جو ہمدردی صاحب کہنے لگے کہ کیا تو اور تیرا مرزا خدا سے جو مجھے بری مملکت سے بے دخل کر دیا ہے؟

میں نے عرض کیا کہ میں اور میرے پیشوا کسی کو صاف کرنا دے بے دخل کرنا نہیں چاہتے بلکہ ہماری یہ خواہش ہے کہ ذبیحی حکومت کے ساتھ آخروی برکات بھی لوگوں کو حاصل ہوں۔ ہاں جو شخص خدا کے مقدس اور بزرگوار نام و نامی توہین کا ارتکاب کرتا ہے وہ خدا کی گرفت میں ہی آتا ہے۔ اور حضرت مرزا صاحب کے ساتھ تو خدا تعالیٰ کا خاص وعدہ ہے کہ اٹی مہینوں میں ارادہا نشتک اپنی جو آپ کی اہانت کا ارادہ کسی کا اللہ تعالیٰ اس کو ذلیل کرے گا۔ یہ اللہ تعالیٰ کی قدرت ہے جو وہ اپنے پاک سچ کے لئے رکھتا ہے۔ یہ سن کر جو ہمدردی صاحب کہنے لگے کہ

"میں کچھ طاقت حاصل ہے تو میرا کچھ بگاڑ دھاؤ"۔ میں نے عرض کیا کہ میں تو آپ کا کچھ بگاڑ نہیں سکتا لیکن اگر آپ کی یہی خواہش ہے تو اس کو پورا کرنے والی ایک ہستی ایسی ہے جو اپنی ممت اور مصلحت سے ایسا بھی کر سکتی ہے۔ اس پر جو ہمدردی صاحب اونچی آواز سے دشنام طرازی کرتے ہوئے اور بے ہمتی سے کہ "اس میرزا کی کافر کو نہیں کیا سمجھتا ہوں اور یہ کیا چیز ہے" وہاں سے چلے گئے۔

اہانت کا نتیجہ

اللہ تعالیٰ کی عجیب قدرت ہے کہ اس اہانت اور نفرت کو چند روز بعد جو ہمدردی صاحب مذکور لاہور گئے اور وہاں جاتے ہی ایک طائفہ کے چیلنگ میں پھنس گئے اور اس کو طرح طرح کے سببوں سے دکھا کر اپنے گاڑیوں کو موقوف پکڑیاں میں لے آئے۔ وہ عورت کچھ عرصہ تک وہاں رہی اور جو ہمدردی فضل داد کی عورت و دولت برباد کر کے واپس لاہور چلی گئی۔ جو خطیر رقم ادھسٹر ادھسٹر سے اٹھی کر کے جو ہمدردی فضل داد نے اس عورت پر خرچ کی تھی اب اس کی واپسی کا تقاضا مندرجہ ہوا۔ اور ان کے خلاف مقدمہ کی صورت پیدا ہو گئی۔ یہاں تک کہ اس وقت میں حالت میں ان کو اپنے آبائی وطن سے روپوش ہونا پڑا اور وہ جائیداد جس پر ان کو بڑا اثنا تھا کچھ اس سارے نے لوٹ لی اور باقی مقدمات کی نظر ہو گئی۔ غرض یہ کہ وہ کھڑے ہی عرصہ میں ہر طرح کی ذلت اور تکلیف کا شکار ہو گئے۔ ناخاندان و یا اولی الابصاں۔

جماعت احمدیہ کا مقام

اس کے ایک عرصہ بعد جب میں لاہور میں قیام رکھتا تھا اور ان دنوں جناب جو ہمدردی محمد ظفر اللہ خاں صاحب باقائے مجھ سے تفسیر فزا البکر تفسیر بیضاوی اور حجتہ اللہ الباقیہ پڑھا کرتے تھے تو میں نے ایک رات رویا میں دیکھا کہ حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی رحمۃ اللہ علیہ مجھ سے اپنی تفسیر فزا البکر پڑھ رہے ہیں۔ میں آپ کو پڑھاتے وقت کئی مقامات کی جرح و بہت کی تعلیم کے مطابق قابل اصلاح معلوم ہوتے ہیں اصلاح کر دیا ہوں۔ میرے اس اصلاحی بیان کو سن کر حضرت شاہ صاحب بہت ہی خوشی اور مسرت کا اظہار کرتے ہیں۔ اور مجھے مخاطب کر کے فرماتے ہیں کہ آپ کی محبت میں جو واسطہ درجہ کے امتداد ہیں ہم لوگ ان میں سے ہیں۔ اس وقت مجھے یہ بھی ظہور ہوا کہ جناب جو ہمدردی محمد ظفر اللہ خاں صاحب

اپنے ذہن صافی کے لحاظ سے حضرت شاہ ولی اللہ صاحب دہلوی سے بہت مناسبت رکھتے ہیں۔ مجھے کئی دفعہ آپ کی نسبت بشارت ملی ہیں، جب آپ وائسرائے کی کونسل کے میر ہونے تو اس سے پہلے مجھے بتایا گیا کہ آپ کا مہاب ہو جائیں گے۔ اسی طرح آپ کے فیڈرل کورٹ کے جج بننے سے پہلے بھی میں نے خواب میں دیکھا کہ آپ کے سر پر ایک ایسی کلاہ رکھی گئی ہے جس کے کئی گوشے ہیں اور سب اطراف سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس کو گام کا تعلق آپ کے بعد کے ذبیحہ الفتن عہد کی سے بھی معلوم ہوتا ہے۔ اسی طرح جب آپ دہلی میں قیام فرماتے تھے تو میں نے آپ کی کوکھی میں خواب دیکھا کہ آپ کو اللہ اعجاز حضرت جو ہمدردی نصر اللہ خاں صاحب رضی اللہ عنہم پر آمدہ میں کھڑے ہیں اور ہاتھ میں قرآن کریم لے کر سورۃ یوسف تلاوت کر رہے ہیں۔ اور بار بار یہ فقرہ دہراتے ہیں۔ میرا یومئذ میرا نعمت۔ اس خواب سے میں نے جناب جو ہمدردی صاحب کا اطلاع دے دی تھی اور مجھے یقین تھا کہ آپ وزارت کے عہدہ پر ضرور فائز ہوں گے۔

فالحمد للہ علی نعمہ (باقی)

نشانات سے صاف ہونے ہیں جس کے اعمال بجا تھے خود خوارق کے درمیان پہنچ جائیں۔ مثلاً ایک شخص خدا تعالیٰ کے ساتھ وفاداری کرتا ہے وہ ایسی وفاداری کرے کہ اس کی وفا خارق عادت ہو گیا ہے۔ اس کی محبت اس کی عبادت خارق عادت ہو رہی ہے۔ مثلاً ایک شخص ایسا کر سکتا ہے اور کرتا بھی ہے لیکن اس کا ایسا خارق عادت اور باہت تعلقات جو خدا تعالیٰ کے ساتھ رکھتا ہے۔ اپنے اندر ایک خارق عادت تو نہ پیدا کریں تو چونکہ خارق عادت کا جواب خارق عادت ہوتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ اس کے ہاتھ پر نشانات ظاہر کرنے لگتا ہے۔ پس جو ہمدردی صاحب کے اس سے نشانات کا صدور ہوتا ہے اس کو چاہیے کہ اپنے اعمال کو اس درجہ تک پہنچائے کہ ان میں خارق عادت نتائج کے جذب کی قوت پیدا ہونے لگے۔ (حضرت مسیح موعودؑ)

PSALMS OF AHMAD

درشین اردو کا انگریزی نظم میں ترجمہ

ناشر
ریویو آف ریجنلز
رہوہ

تعلیم اسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں کی تاسیس کا پتہ چل رہا ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے گزشتہ سال جس عمارت کا سنگ بنیاد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ نے اپنے ہاتھ سے رکھا تھا۔ وہ اب مکمل صورت میں قائم ہو رہی ہے۔ چھپتوں کے لئے ہمیں ایک عین سائز کے گاؤں زور کار تھے۔ جو گزشتہ دنوں نیا پ تھے۔ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مل چکی ہیں اور عمارت کا کام شروع ہے۔ اجاب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ ڈیغا فرمادیں۔ کہ وہ اس عمارت کو اور کالج کی دیگر عمارت کو پختہ اور پڑھانے والوں کھلنے باعث برکت بنا سکے۔ اور اس ادارے کو دن و رات چمکنی اور ترقی عطا فرمائے۔ جو اجاب اس علاقے سے واقف ہیں وہ جانتے ہیں کہ یہاں ذرائع آمد و رفت نہ ہونے کی وجہ سے نیز تقاضا کی پیمانہ کی وجہ سے بے حد مشکلات ہیں۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہی ہے کہ یہاں اس کام کا بیڑا اٹھانے ہوئے ہیں۔ جو جو ناخوشحال قصبوں میں پروردگار تعالیٰ ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوئی ڈر نہیں۔ کہ وہ اس کالج کی وجہ سے اس علاقے کو خوشحال اور ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

(پرنسپل تعلیم اسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ)

کامیابی کی راہیں

بچوں کی تعلیم و تربیت کی خاطر شہرہ المفال احمدیہ مرکز نے چار باتوں پر کتب عمدہ کاغذ، سرنگانہ پبلشرز کے ساتھ شائع کی ہیں جن میں عمر کا لحاظ رکھتے ہوئے تدریجی مندرجہ ذیل معانی کو پیش کیا گیا ہے۔ گویا ایک اعلیٰ کے لئے جن چیزوں کا علم حاصل کرنا ضروری ہے انہیں آسان عام فہم و دلچسپ رنگ میں بیان کیا گیا ہے۔ گویا دریا کو کوزے سے میں بند کر دیا گیا ہے۔ اس قسم کی کتب کا مطالعہ سیکڑوں میں ہونے والے سینار میں اشر اجاب کی طرف سے کیا گیا تھا۔

(۱) اسلام اور اسکے پانچ ارکان۔ (۲) ایمان اور اسکے ارکان۔ (۳) نماز مندرجہ مکمل مع ساری و جنازہ و عیدین و حج۔ (۴) قرآن مجید اور اس کی دس سویتیں۔ (۵) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح و سیرت۔ (۶) آپ کے چاروں خلفاء راشدین کے حالات۔ (۷) آپ کے دس اہم صحابہ کے حالات۔ (۸) سنت اور حدیث کی اہمیت اور چالیس احادیث۔ (۹) تاریخ اسلام و جنگ بدر۔ جنگ اُردو کے حالات۔ (۱۰) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سوانح حیات اور سیرت۔ (۱۱) خلفائے اہمیت کے حالات زندگی۔ (۱۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دس اہم صحابہ کے حالات زندگی۔ (۱۳) تحریک جدید کے کارنامے مع تصاویر۔ (۱۴) دشمنان اسلام۔ (۱۵) ڈیٹی لیکچر اسلام اور انجیل کے انجام۔ (۱۶) اہمیت القرآن و حدیث النبوی و مسیح موعود۔ (۱۷) جماعت احمدیہ کی خصوصیات و صفات مسیح۔ (۱۸) نبوت اور مہدویت مسیح موعود۔ (۱۹) قادیان اور ربوہ۔ (۲۰) مسجد، مال باپ اور طفل کے ادب۔ (۲۱) خدمت حقیقہ۔ صفائی۔ سکول کی تعلیم رکھیں۔ تفریحی مہینہ نویسی اور ابتدائی طبی امداد کے متعلق اہم معلومات۔ (۲۲) حاجی و زائرین، کلام محمود و نوحہ سے شائد اور نغمیں۔ بچوں کی تعلیمی اور طبی دلچسپی کو برقرار رکھنے کے لئے تیس نغمہ ویراٹ کاغذ پر پیش کیا گیا ہیں۔ چاروں کتب کا نامیکل تین رنگوں سے مزین ہے جن میں منارۃ المسیح اور مسجد اقصیٰ کو پیش کیا گیا ہے۔ قیمت مکمل سیٹ۔ صرف دو روپے میں شہرہ المفال احمدیہ مرکز سے مل سکتی ہے۔

(پرنسپل المفال احمدیہ مرکز رہوہ)

فوری ضرورت

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر موزا منور احمد صاحب)

فضل عمر ہسپتال ربوہ میں ایک باورچی کی آسی می کے لئے ایک محنتی اور ماہر باورچی کی ضرورت ہے۔ معقول تنخواہ۔ حسب قابلیت و تجربہ وی جادے کی۔
خواہشمند صاحب اپنی درخواستیں امیر جماعت یا پمڈیڈٹ صاحب کی معرفت خودی بنام سیرف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ بھیجائیں۔
(مرزا منور احمد)

وصیت

نوٹ:- مندرجہ ذیل وصیت مجلس کارپوراز صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منگوری سے قلمبرداشت شدہ ہے۔ تالیف کی جاتی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو اس کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ چند دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمادیں۔

دسیکریٹری مجلس کارپوراز قادیان

نمبر ۱۳۳۸
میں مرزا عبدالقادر زید چوہدری نواز احمد ناز قوم سید پیشہ خانہ دار علی عمر ۲۲ سال تاریخ وصیت ۱۳۳۸
بیوقوفی ساکن قادیان ڈاکخانہ ضلع گورداسپور صاحب پنجاب بقائمی پرش دو اس بلاجور کا آج بتاریخ ۲۴ فروری ۱۳۳۸ مطابق ۲۹ رمضان المبارک ۱۳۳۸ھ وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی فریضہ یا ذمہ داری نہیں ہے۔ منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے:-
۱۔ حق پر مذکورہ خانہ ضلع ایک ہزار روپیہ ۱۰۰ مان کا زبیر علی ۹ ماہ سے قیامت ۱۰۰ روپے کا جائیداد مبلغ ۱۱۲۰۱ روپے ہے۔ یعنی اس کے بلکہ وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ہوں۔ اگر میرے مرنے کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس پر میری وصیت حاوی ہوگی۔ میں اپنی جائیداد کی پیشگی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتی ہوں کہ اس کا علاوہ میری کوئی اور ذمہ داری نہیں ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم بطور حقہ جائیداد ادا کر کے رسید خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان حاصل کروں تو اس قدر رقم وصیت کو جائیداد سے کم منظور ہوگی۔ الاصلہ میری مدیقتہ خود پتہ ۲، گواہ شدہ محمد عبد اللہ محمدان ناظر بلخ شہرہ قادیان ضلع گورداسپور۔ گواہ شدہ علی محمد سید سلیم سلسلہ احمدیہ قادیان پتہ ۱۵

ابتلائے اہل اللہ

(منقولہ مخزن اخلاق مصنف مولانا رحمت اللہ سبحانی۔ لڑھیالوی)

- حضرت یازید باغی سات دنہ شہر بدر کے گئے۔
- حضرت ذوالنون مہر سے قید کر کے ننداد بھیجے گئے۔
- حضرت یسین محبت پر تہمت زنا لگائی گئی اور گردن مارنے کا حکم دیا گیا۔
- ابو سعید خدری پر تہمت لگائی گئی اور فتویٰ کفر لٹایا گیا۔
- سہیل بن عبداللہ کو بھلا وطن لٹایا گیا۔ اور فتویٰ کفر لٹایا گیا۔
- حضرت مسعود حلاج پر کفر لٹائی گئی۔ ہزاروں سے مارے گئے پھر پھر قادیان کاٹ کر کولی دیا گیا۔ پھر لٹائیں جلائے گئے۔
- حضرت عیسیٰ بن ماری اور اہل علم جلائی گئی۔
- امام ابو القاسم بن سنی ابن مرجان۔ غوثی و مرجانی قتل کئے گئے۔
- امیر ابومحمّد بن سید علی حجاج نے قید کیا۔ اور وہیں مرنے پھر پھر لٹا لٹا کر ہلاک کر دئے گئے۔
- امام ابو یوسف خلیفہ قید کر کے مہر داندے گئے۔ کفر لٹائی دیا گیا اور کھان چھینچی گئی۔
- حضرت عبداللہ بن زبیر کو حجاج نے قتل کر دیا۔ اور دروازہ کعبہ پر کھلی دئے گئے۔ انہوں نے حجاج کی بیعت نہیں کی تھی۔ حضرت حسن کو نہ ہر دیا گیا۔
- حضرت امام حسین ۶۰ انتہائی اذیت کے بعد شہید کئے گئے۔
- حضرت عمر۔ حضرت عثمان اور حضرت علی شہید ہوئے۔

• حضرت رسول کریم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو نام پیغمبروں کے مجموعہ معاشب کو زیادہ تکلیف پہنچائی۔ ان کے علاوہ دوسرے شمارہ واقعات گزریں جن کے اور تاریخ ان کوئی داستانوں سے پڑھے۔
• فرعون زیادہ ایسے دوست درد سر پڑا کہ آؤنداشت سرور دہانے ما بے گانہ راہ بود از بلائے علم و ان را رسد کہ خاص بود آشنائے ما
• حضرت آسینہ زہر فرعون کو حضرت موسیٰ پر ایمان لانے کی سزا میں کھولتے ہوئے تیل کی کڑھی میں ڈال کر لٹایا۔
• حضرت عمر بن عبدالعزیز کو نہ ہر دیا گیا۔
• حضرت امام غازی ملک بدر کئے گئے۔ پھر کسی جگہ پناہ نہ ملی۔ اسی بے کسی میں بجا فرقت دقادیان۔
• حضرت عبداللہ بن عمر بن عبدالعزیز کو حجاج کے زہر آلودہ نیزہ یا وں پر مار کر قتل کر دیا۔

خانکسار

عبدالحمید شوق ازلاہود

جماعت اسلامی کا فلسفہ اضطراب

(از مولانا امین امین اصلاحی سنٹرلی از روڈ نارمن پورہ لاہور ۱۹۶۱ء)

نوٹ:۔ ضروری نہیں کہ ادارہ ہر امر میں مستعمل نگار سے متفق ہو اس مضمون کو نقل کرنے سے یہ دکھانا مقصود ہے کہ محدود دور میں کس طرح اپنی سیاسی مصالح کے مطابق دین قیم میں تحریف و جعل کا دروازہ کھول رہے ہیں۔

تحریف مذہب اور جماعت اسلامی

سورے ایک میں سلام کا علیحدہ کرنے والوں کا ایک گروہ تو میر جلیل کی بہت بہتہ پینے سے پیدا ہو چکا ہے اور اس کو کوششوں سے مذہب کے عقائد آئے دن نئے نئے لٹقے اٹھتے ہی رہتے تھے لیکن جب سے جماعت اسلامی نے سیاست بازی کے میدان میں قدم رکھا ہے اس نے تحریف مذہب کے ایسے ایسے اصول ایجاد کرنے شروع کر دیئے ہیں کہ اس میدان میں وہ سرسبز مقام شادوں کو اس نے مانا دے دیا ہے محراب زوہ طبقہ جو تحریف کرتا ہے اس کے لئے وہ یہ طریقہ اختیار کرتا ہے کہ جس چیز کو ماننا نہیں چاہتا اس کا سرے سے مذہب میں ہی تسلیم نہیں کرتا اگر قرآن کا کوئی آیت اس کی مزاحم ہوئی ہے تو اس کی اپنی سبھی کوئی ناولی کر دیتا ہے اگر کوئی حدیث اس سے متعلق ہے تو اس کو بھی سازش قرار دے دیتا ہے یہ شرارت بھی اگرچہ مذہب کے عقائد ایک بہت ہی شرافت سے لیکن ایک بھلا اس کا غمگین ہے کہ اس سے تحریف کے لئے کسی مستقل نکتے کی بنیاد نہیں پڑتی۔ لیکن جماعت اسلامی نے ہر طریقہ اختیار کیا ہے وہ یہ ہے کہ وہ تحریف بھی کرتے ہیں اور اس تحریف کے ساتھ تحریف کے سٹاپیک مستقل اصول بھی وضع کر دیتا ہے تاکہ اس سے برابر اکتھے پچھے پیدا ہوتے رہیں۔

ان کی حرمت کسی حالت میں حالت سے نہیں مل سکتی دوسری وہ ہیں جن کی حرمت مستحکم ضرورت کی حالت میں حالت سے تبدیل ہو جاتا کرتی ہے اس اصول کے تحت جماعت کے لئے یہ بات بالکل جائز ہے کہ جب اس کی شدید ضرورت پیش آجائے۔ وہ دین کی حرام کی ہوئی چیزوں میں سے (جس کی حرمت اسے خود بھی تسلیم ہے) کسی چیز کو جائز قرار دے لیا کرے۔

شرعیات سے حرمتوں کے درمیان نہ تو ایسا اور

قادیان کا قدیمی شہور عالم اوبے نظیر تحفہ

مشہور اور حساس
کے جملہ امرین چشم لہ

اکسیر ثابت ہو چکا ہے

ہمیشہ خریدتے وقت

شفاخانہ رفیق حیات رجسٹرڈ سیالکوٹ

کا لبل ملاحظہ فرمایا کریں

شفاخانہ رفیق حیات رجسٹرڈ ٹرانک بازار سیالکوٹ

غیر ایسی قطع اور غیر قطعہ کے قسم کی کوئی تفریق کی ہے۔ نہ ضرورت کے تحت کس حرمت کے تحت میں تبدیل ہونے کا تعلق دیا ہے۔ یہ دونوں باتیں ان حضرات کے لئے اپنے ذہن کی ایجاد ہیں اور مقصود ان کے ذہن کی ایجاد سے شریعت کی ان پابندیوں سے بھیچ کر دیا ہے جن کو کتبوں میں لکھ کر فروخت کرنا تو آسان تھا۔ لیکن سیاسی تحریکوں کے ساتھ اب علماء ان کو ثابت ان کے لئے ممکن نہیں رہا۔ شریعت میں بات کہی گئی ہے وہ تو یہ ہے کہ ہر کام سے بچو۔ البتہ اگر آواز یا اضرائی کی حالت پیش آجائے تو اس صورت میں آدمی کو اس بات کی رعایت ہے کہ کسی حرام سے فائدہ اٹھانے سے بچے۔ اس حرام کا خدا شہس مند ہو نہ اس حد سے آگے بڑھے جو رخنہ ضرورت کے لئے ناگزیر ہے۔“

(باقی)

تقریباً زر اور استلاہی امور سے متعلقہ مینجور الفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

مذرا نوشت

صرف پوائس لے کے مندرجہ ذیل سہ ماہی سے قابل توجیہ کہ پاکستان میں ان کے ایجنٹوں کے ذریعہ ہونے والی کمپنیوں کے لئے مذکورہ مطلوب ہیں جن میں وضاحت کے ساتھ ایجنٹوں کا مکیش درج ہونا چاہیئے۔ جیسا کہ کمپنیوں میں شامل ہو۔

نمبر شمار	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	ذریعہ	دوسری	کھٹنے
۱	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۱	۱	۱
۲	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۲	۲	۲
۳	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۳	۳	۳
۴	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۴	۴	۴
۵	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۵	۵	۵
۶	مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے	۶	۶	۶

P/378154-6418104000.No072364
 سینٹ کپولیشن ٹیسٹنگ مشین۔ بجلی سے گرم ہونے والی تھوڑی سی یاد دہی سے گرم ہونے والی جھپٹ کے لئے تھوڑی سی یاد دہی۔

- مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے
- مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے
- مذکورہ ذیل کے مکیش درج ہونے والی کمپنیوں کے لئے

دستخط اے جمیل پی آر ایس
 چیف کنٹرول آف پرنٹنگ پی ڈبلیو پورے۔ لاہور۔

ہمدرد نسواں (انٹرنیٹ) دُنیا خد مت خالق جسٹس ربو سے طلب کریں۔

حصے ہم ساری دنیا کو حلقہ بگوش اسلام بنانا ہے

ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی کوششوں کو تیز سے تیز کر کے چلے جائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۵۹ء کے جب سالانہ ساری جماعت سے یہ عہد لیا تھا کہ وہ اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے اپنی زندگیوں کے آخری کلمات تک کوشش کرتے چلے جائیں گے۔

مگر یہاں تک کہ قیامت آجائے۔ مگر چونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر سچے دل سے ایمان لانے والے تمام احمدی بھی خواہ کسی جگہ کے رہنے والے ہوں آپ کے روحانی بیٹے ہیں، اس لئے جماعت احمدیہ کے تمام دوستوں کو چاہیے کہ وہ بھی اس عہد میں شامل ہوں۔

میں اس وقت محمد کے الفاظ دہراؤں گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فائدہ کے تمام اسناد اور آپ کے روحانی بیٹے کدھے ہو جائیں اور اس عہد کو دہرائیں :-

اشھد ان لا الہ الا اللہ وحده
لا شریک له واشھد
ان محمداً عبداً
ورسولہ۔

میں اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر یہ اقرار کرتے ہیں کہ ہم اسلام اور احمدیت کی اشاعت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اپنی زندگیوں کے

امید کرتے ہیں کہ مسیح موعود کے ملنے والوں کو کم از کم چار ہزار سال تک دنیا پر غلبہ حاصل رہے گا۔ اور اگر اللہ تعالیٰ اس سے بھی زیادہ غلبہ عطا کر دے تو یہ اس کا احسان ہے بہر حال تبلیغ اسلام کا کام ساری زندگیوں تک محدود نہیں بلکہ ہم سب کے مرنے کے بعد بھی ہزاروں سال تک جاری رہے گا۔ اس عہد میں ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت باقی تمام فرقوں اور مذہبوں پر چھا جائے گی اور اسلام دنیا میں کامل طور پر غالب آ جائے گا۔

میں اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام اولاد کو خواہ وہ آپ کے بیٹے ہیں یا پوتے اور نواسے بدانت کرتا ہوں کہ وہ میرے سامنے اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر اس بات کا استوار کریں کہ وہ ہمیشہ اپنے آپ کو خدمت دین میں لگائے رکھیں گے اور اپنی اُممہ نسلوں کو بھی احمدیت کی تبلیغ کی طرف توجہ دلائے رہیں گے اور یہ سلسلہ ہمیشہ جاری رکھیں

حضرت یہ عہد لینے سے قبل اصحاب کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا :-

اللہ تعالیٰ کا فضل اور اس کا احسان ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ میں تبلیغ اسلام کی آگ لوگوں کے دلوں میں پھیر بھرا رکھی اور آپ نے اپنے انفس قدسیہ سے ایک ایسی جماعت پیدا کر دی ہے جو اسلام کو تمام دنیا میں پھیلانے کا تمیز ہے۔ تمہارے ہر گھر میں اس کے لئے ایسی بہت سی کتب کرنا باقی ہے سارا ہندوستان باقی ہے سارا انگلستان باقی ہے سارا روس باقی ہے سارا آسٹریلیا باقی ہے

اس کو ناپی کا علاج ہم نے کرنا ہے اور ہم نے ہی سارا دنیا کو حلقہ بگوش اسلام بنا دیا ہے۔ پس ہر افریقہ سے کہ ہم اپنی کوششوں کو تیز سے تیز کر کے چلے جائیں اور اسلام کے غلبہ کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے رہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں یہ کہہ کر بھیج دیا ہے کہ ہمیں مسیح موعود سے اپنی تمام شان میں بڑھ کر بے باک ہو کر مسیح موعود کی امت ۱۹۵۹ء سال سے دنیا پر غالب چلی آ رہا ہے تو ہم

آخری کلمات تک کوشش کرنے چلے جائیں گے۔ اور اس مقدس فرض کی تکمیل کے لئے ہمیشہ اپنی زندگیاں خدا اور اس کے رسول کے لئے وقف رکھیں گے۔ اور ہر بڑی سے بڑی قربانی پیش کر کے قیامت تک اسلام کے عقیدے کو دنیا کے ہر ملک میں اور پھار نہیں گے۔

ہم اس بات کا بھی استدار کرتے ہیں کہ ہم نظام خدائت کی حفاظت اور اس کے استحکام کے لئے آخر دم تک بوجہ خود کرتے رہیں گے اور اپنی اولاد و اولاد کو ہمیشہ خدائت سے وابستہ رہنے اور اس کی رکات سے مستفیض ہونے کی تلقین کرتے رہیں گے تاکہ قیامت تک خدائت احمدیہ محفوظ چلی جائے اور قیامت تک سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اسلام کی اشاعت ہوتی رہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے۔ لہذا خدا تو ہمیں اس عہد کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اللھم آمین۔ اللھم آمین اللھم آمین۔ یہ اقرار جو اس وقت آپ لوگوں نے کیا ہے اگر اس کے مطابق قیامت تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جہان اور روحانی اولاد اشاعت و اسلام کے کام میں مشغول رہے تو یقیناً احمدیت تمام دنیا پر چھی جائے گی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا دنیا کے تمام جھنڈوں سے اونچا لہرانے لگے گا۔

(الفضل ۱۴ فروری ۱۹۶۰ء)

مکرم صوفی مبارک احمد صاحب وفات پا گئے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

مکرم محمد اسماعیل صاحب بقا چوکراچی سے بڑھتے تار مصلح فرماتے ہیں کہ مکرم صوفی مبارک احمد صاحب مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۶ء بروز جمعرات المبارک ساڑھے پانچ بجے صبح وفات پا گئے۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ

غاز خاں احمدی ہال میگزین کراچی میں مکرم مولانا عبدالملک خان صاحب مرزا نے سلسلے پڑھائی۔ جس میں مقامی اصحاب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے بعد ازاں مرحوم کی نعش کو باؤ سنگ سوسائٹی کے قبرستان میں امانتاً دفن کیا گیا۔

اصحاب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور مرحوم کے بچوں اور بھوہ اور دیگر عزیزوں کو صبر جمیل کی تلقین عطا کرتے ہوئے ان کا حافلہ دنا صبر ہو۔ آمین۔

دعوتِ نبویہ ۵۲۵۵

سیرالیون کے احمدیہ سکول کی نمایاں کامیابی

فٹ بال کے صوبائی ٹورنامنٹ میں چیمپئن شپ جیت لی

لہو۔ دسیرالیون مغربی افریقہ مکرم صاحبزادہ مرزا حلیف صاحب پرنسپل احمدیہ سکول سکول بوزیڈیہ تار مصلح فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سکول کے صوبائی ٹورنامنٹ میں احمدیہ سکول نے فائنل میں پہلے نمبر حاصل کرنا شکر ہے کہ چیمپئن شپ جیت لی ہے۔

اصحاب جماعت دعا کر کے اللہ تعالیٰ سکول کی اس کامیابی کو سکول کے لئے اور جماعت احمدیہ سیرالیون کے لئے بہر لحاظ سے مبارک کرے۔ اور اسے مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بننے آمین۔

ناٹھ دلائے اذاعت۔ اس ٹورنامنٹ میں سکول کی ٹیموں نے شرکت کی تھی فائنل میں فریڈا دس ہزار تار مصلحوں نے دیکھا احمدیہ سکول کی برتاؤ کامیابی سکول اور جماعت احمدیہ کے لئے بفضل اللہ تعالیٰ بہت بھاری تھا۔

جس کا لہرہ کان لگانے کے خواہشمند اصحاب کیے اطلاع

علیہ سالہ کے موقع پر کان لگانے کے خواہشمند اصحاب کی درخواستیں ریڈیو شاپ صاحبیہ کے ساتھ نظر میں ملاحظہ فرمائیں۔ اس کے بعد نئے والہ دھو سٹون ریڈیو شاپ کی جانب سے اس کے لئے اطلاع دیا جائے گا۔

مستطعمہ لالات حلیف